

预计减负508亿元! 广东惠企举措再加码

新快报讯 记者麦婉诗报道 去年,广东为企业综合减负超过3000亿元,今年广东再推出10项措施持续减轻企业负担,为企业高质量发展创造良好的环境。近期,广东省政府召开常务会议审议通过了省人社、发改、财政、医保、税务、残联六部门制定的《广东省减轻企业负担推动企业高质量发展工作方案》(下称《工作方案》),《工作方案》在社会保险、创业就业、减税降费、用电用能、特殊群体帮扶等多方面提出了10项措施。

2月26日,广东省政府新闻办举行新闻发布会,介绍《工作方案》的相关措施。广东省人力资源和社会保障厅相关负责人介绍,《工作方案》在多方面加大了对企业扶持的力度。实施该政策后,预计今年全年可为企业综合减负约508亿元。

工伤保险费率再阶段性降低50%

广东省人力资源和社会保障厅党组成员、省社保基金管理局局长阙广长介绍,《工作方案》的扶持范围广,涵盖了全省各类生产经营主体,不仅包括了各类

企业,还包括了个体工商户、各类初创企业等,实现了全方位的帮扶。从扶持的政策措施来看,在社会保险、创业就业、减税降费、用电用能、特殊群体帮扶等多方面提出了10项措施。如失业保险稳岗返还政策,覆盖了所有的大中小型企业,其中对大型企业返还失业保险费30%,中小微企业返还60%;比如就业和创业补贴政策,不仅覆盖已经开办的企业,也覆盖了初创的企业。

值得一提的是,《工作方案》不仅延续了前期大多数帮扶政策,而且在此基础上通过降低申领门槛、提高补贴标准等方面加大了对企业扶持的力度。如放宽了申领失业保险稳岗返还的裁员率条件,对参保职工30人(含)以下的企业,裁员率放宽到不超过企业职工总数20%;对参保职工30人以上的企业,裁员率放宽到上年度全国城镇调查失业率控制目标;从今年5月1日起,工伤保险费率在实施省级统筹行业基础费率标准基础上,再阶段性降低50%;进一步加大创业担保贷款政策力度,创办企业带动5人以上就业的借款人,个人最高贷款额度提高至50万元

等等。

要实现小微企业贷款“两增”目标

据了解,《工作方案》出台前,省领导和省直相关部门的领导都带队到各地企业开展了调研,充分听取了企业的意见建议,同时,也多渠道收集了企业的诉求。阙广长提到,如针对企业反映融资难、融资贵、融资慢问题,《工作方案》提出了今年要实现普惠型小微企业贷款“两增”目标,继续实施普惠小微企业贷款延期还本付息政策。同时,督导银行机构从严管理各环节服务费用和交易费用,推广运用广东省中小企业融资平台,健全政府性融资担保体系,引导各级政府性融资担保机构扩大小微企业融资担保业务规模,降低担保费率水平。

此外,各项扶持政策均可通过网上申请,方便企业申请办理。

将出台“促进就业九条”3.0版

阙广长还在会上透露,接下来广东省政府还会出台进一步稳定和扩大就业的政策。阙广长表示:“近几年,全省人社部门通过发放就业创业补贴,平均每年

为企业降低成本近20亿元,涉及100多万人次,有效帮助企业减轻负担,促进劳动者就业创业。”

据介绍,今年省人社部门将继续落实好就业创业政策,主要有几方面举措:一是对吸纳就业困难人员、高校毕业生、脱贫人口等重点群体给予政策支持,具体包括社保补贴、岗位补贴和一次性的吸纳就业补贴。如用人单位招用退役1年内军人,符合条件的可申请每人1万元吸纳退役军人就业补贴;吸纳脱贫劳动力稳定就业每吸纳一名可申请补贴5000元。二是给予创业补贴,在创业初期实施普惠性创业带动就业补贴、创业孵化补贴等政策,针对高校毕业生等重点群体额外给予一次性创业的资助和租金补贴等政策性扶持。三是提供公共就业创业服务,组织“南粤春暖”等系列专项活动,开展线上线下招聘,帮助企业提高招聘效率,降低用工成本。

阙广长透露,“接下来广东省政府还将出台进一步稳定和扩大就业的若干政策措施,就是原来‘促进就业九条’的3.0版,全面强化就业优先政策。”



争做时代小红军

“一二三四、一二三四……”2月下旬的广州,已是烈日当空,同学们不怕苦,不怕累,一遍又一遍高喊着口号,迈着整齐划一的步伐,热情洋溢、精神抖擞地投入队列训练。东风东路小学全体学子正式进入为期一周的军训活动。

近日,为向建党100周年献礼,以军训之名,共筑

红色中国梦,东风东路小学作为广州习仲勋红军小学,启动军训开学季。该校的黎老师告诉记者,这次军训锻炼了孩子们强壮的体魄,坚强的意志,较强的纪律性,还培养孩子们的集体观念、团结合作精神,为开学后尽快进入学习状态打下了良好的基础。

新快报记者 郑慧晶摄影报道

中山举行慈善万人行巡游活动 认捐款物达1.13亿元

新快报讯 记者李红云 通讯员曾毅峰 杨芳 钟轩报道 春回大地,万象更新。2月26日元宵佳节,中山市2021年(第34届)慈善万人行巡游活动如期举行。中国红十字会总会、中国宋庆龄基金会分别发来贺信。在做好疫情防控的前提下,市民和各界人士组成的

160余支巡游队伍、12支文艺表演队伍和10支民间艺术表演队伍倾情参与。截至2月26日,本届慈善万人行活动市、镇红十字会共收到认捐款物11287.16万元。

据悉,1988年的春天,中山人民创办了慈善万人行活动。34年来,慈善万

人行累计募集善款金额超17亿元,参与110多项公益项目援建。中山慈善万人行在国内外产生了广泛影响,先后获得“全国精神文明建设创新奖”、中国红十字会“十大公益品牌奖”、“南粤慈善奖”、2008年度“中华慈善奖——最具影响力慈善项目”等荣誉。

内地九城市综合协调指数 广州位列第一

新快报讯 记者黄闻禹报道 2月26日,由中山大学粤港澳发展研究院、港澳珠江三角洲研究中心编撰的《粤港澳大湾区发展研究报告(2019-2020)》在中山大学举行首发式。该蓝皮书是由国家高端智库中山大学粤港澳发展研究院重点推出的粤港澳大湾区公开年度研究报告。

蓝皮书围绕《粤港澳大湾区发展规划纲要》中的主要建设任务展开深度研究,重点总结和评析粤港澳大湾区相关领导建设取得的最新进展、发展态势,并对大湾区建设过程中面临重点难点问题展开深入调查分析与研究,在此基础上提出创新性的政策构想和针对性的政策建议。

在当天蓝皮书首发式上,研究院发布了“粤港澳大湾区社会融入心态与社会协同”指数。据介绍,该指数由研究院首席专家黎熙元教授带领团队主要参考欧盟及亚太经合组织衡量区域合作及社会协同的系列指标,运用2018年香港科技大学、中山大学的住户调查数据和截至2019年的政府统计数据,从社会融合、政策协同和经济合作三大维度,对粤港澳大湾区社会融合心态和社会协同状况进行全面描述与测量。

黎熙元接受记者采访时表示,当前大湾区11个城市在社会包容度和区域协同度上存在显著的差异,内地城市居民的融合意愿更强。从内地9城市综合协调指数得分的排名上看,广州位列第一,深圳紧随其后,江门位居第三。

各城市力度和重点又有不同。其中,教育政策协同广、深领先,养老政策以深圳、江门、肇庆领先;青创政策协同以广州、深圳、香港领先;住房政策协同以广州、深圳、佛山领先;医疗政策协同最弱。区域经济合作体现为相互投资、贸易与游客往来,综合指数排名以香港领先,其后是深圳和广州。